

陕西农民万里骑行 宣传环保敬老至周口

他希望能在有生之年做点有纪念意义的事



万里骑行的陕西农民赵东山

一辆普通的自行车，车把上插着一面国旗，车尾载着一个方形自制“百宝箱”。今年54岁、黝黑瘦高的陕西农民赵东山戴着一顶红色运动帽，骑着这辆自行车穿行全国各大城市宣传环保、敬老。10月13日，赵东山“万里走单骑”来到周口。

□晚报记者 徐松 文/图



赵东山展示他自制的宣传横幅

到周口，心里很敞亮

今年7月7日，赵东山从老家陕西省大荔县羌白镇出发，途经内蒙古、山西、东北三省、山东等省市，骑行7000多公里来到周口，历时3个多月。

“这里没有一座山头，一望无际都是田野，肥沃的土地上到处都是宝呀！我心里从未有过的敞亮。我这次骑行的主要目的是宣传环保、敬老，传播正能量。”赵东山告诉记者，他对周口最深的

印象就是周口人厚道，还有到处都是肥沃的田地，这让身为农民的赵东山感到很亲切。

在赵东山的“百宝箱”里，记者看到，里面有面包、苹果、纯净水等食品，还有他自制的印有“三次长征环保行 爱国敬老巡回展”的宣传旗帜、途经地照片、各种环保知识和孝亲敬老画册等。“每到一个城市，我都会在最热闹的广场办一次展览，希望通过我的

万里骑行能感动更多的人，让人们认识到环保的重要性，也自觉践行孝亲敬老的传统美德。这些面包、苹果都是热心人给的。每到一个城市，总有好多热心人请我吃饭。”赵东山说。

当日，赵东山在五一广场展出了自制的宣传横幅和他随身携带的全国各地一些单位的签名留言册、相册，把环保与敬老的思想传递给周口市民。

不怕艰险，风雨无阻

“54岁了还全国骑行，半路下雨了咋办？路上没少吃苦吧？”面对许多热心市民的关心，赵东山总是憨厚一笑。他说自己生活一直比较艰苦，所以这点挑战根本不算啥。

“在路上每天吃点面包，晚上选择最便宜的小旅馆住下，或凑合着找个免费的地方住，饥一顿饱一顿，冷一天热一天，就这样一天天过来了。”赵东山说，在骑行的日子里，他每天最多花费30元

钱。赵东山的自行车是二手的，是他花了90元钱买下来，又加上20元钱把车子修整得焕然一新。“车子质量很好，只是在山路上会出点毛病，我一路上只修理过7次。”赵东山笑着说。

赵东山曾多次走错路，给他印象最深的一次是在陕北延安。“当时到了一个岔口，前面一条大路一条小路，我想去内蒙古肯定是要走大路的，谁知走错了。”赵东山说，由于路边没有人，他一直

骑了3公里才碰到附近的居民，询问过后，知道自己走错了路，又折回去继续前行。

说到路上遇到的困难，赵东山笑笑说：“黄土高原和内蒙古大草原的路都很难走，常常三天走的路还不如在平原一天走的多。”不过，赵东山有着非常好的身体和心理素质，他说，遇到山路就推车走，遇到雨天便披上雨衣照常行。

三次“万里走单骑”

赵东山的这次骑行是他第三次巡游全国的“万里走单骑”。1996年7月1日，他骑上自行车，为迎接香港回归骑行宣传一年整。澳门回归祖国的前一年，他再次跨上自行车。两年骑行路，分别跑了29个省市、4万多公里。

“你自己骑着自行车出来了，家里都有什么人呢？家人怎么办呢？”面对热心市民的提问，赵东

山回答，他是陕西一名普通的果农，家中有6口人，每人分得8分地，靠种水果为生，“现在我们那里正是农闲，家里人听说了我的目标，都很高兴，他们认为我又做了一件非常有意义的事。这三次骑行是我给自己制作的人生三部曲。作为一个平凡的人，我希望能在有生之年做点有纪念意义的事。”赵东山说，在他骑行期间，每

周都会与家人打个电话报平安，有时连同各地的报纸一并写信寄回老家。

当记者问到是否还会有第四次骑行时，赵东山表示身体已经不允许了。他本次骑行与上两次骑行的路线不同，且因为身体条件原因，他将缩短路线，再向南经过安徽、湖北、湖南等五六个省市就返回老家。

闹市俩车刮擦 幸未引起堵塞



10月13日上午，周口市区中州大道一峰商场附近的快车道上，两辆车发生刮擦，一辆车的右前部和另一辆车的左后部紧紧贴在了一起，俩车停在了快车道上（如图）。事故发生后，附近的交通协管员及时疏导交通，分流车辆，才没有因为这起小事故引起交通堵塞。10时许，俩车主协商后达成一致意见，各自开车离去。

晚报记者 张洪涛 摄



小手描画未来 用爱传递希望

近日，由周口儿童大世界举办的“让爱传递希望”少儿绘画比赛吸引了160名少儿参加。孩子们用手中的画笔勾勒出生活的美及家人的幸福生活。图为小朋友们在现场作画。 晚报记者 摄